

ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОГОСОВ

(24.07.1930 – 20.08.2021)



20 августа 2021 г. ушел из жизни Игорь Александрович Погосов – крупный российский статистик и ученый в области макроэкономического анализа, доктор экономических наук, профессор.

И.А. Погосов родился 24 июля 1930 г. Окончил экономический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова по специальности «Политическая экономия». В 1965 г. Игорь Александрович защитил кандидатскую диссертацию, в 1990 г. – диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук. В 1991 г. за заслуги в области экономической работы и многолетний добросовестный труд ему было присвоено почетное звание заслуженного экономиста РСФСР.

Длительное время (с 1957 до начала 1992 г.) И.А. Погосов работал в системе государственной статистики, пройдя путь от экономиста управления статистики промышленности до первого заместителя Председателя Государственного комитета СССР по статистике. Обладая глубокими теоретическими знаниями и выдающимися административными способностями, которые в полной мере проявились в конце 1980-х – начале 1990-х годов (накануне распада СССР), он возглавил работы по коренной перестройке учетно-статистической системы страны, переходу от баланса народного хозяйства к системе национальных счетов.

С 1996 по 2017 г. И.А. Погосов работал в Институте экономики Российской академии наук в должности главного научного сотрудника. Был членом диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций. Много лет руководил научным семинаром по теме «Методология анализа на основе системы национальных счетов и ее практическое применение».

Игорь Александрович – автор более 100 научных публикаций, в том числе пяти монографий, среди которых его фундаментальная работа «Тенденции воспроизводства в России и проблемы модернизации экономики», обобщающая результаты исследований, проведенных автором в 2006–2011 гг. Ряд его работ был издан на английском, немецком, китайском и польском языках. Статьи И.А. Погосова известны и читателям журнала «Вопросы статистики», на страницах которого он публиковался.

За вклад в развитие отечественной экономической и статистической науки И.А. Погосов был отмечен государственными наградами.

Коллеги и несколько поколений учеников Игоря Александровича Погосова будут помнить его как талантливого руководителя и ученого, обладавшего глубокими профессиональными знаниями и организаторскими способностями, исключительно интеллигентного и демократичного в общении человека.

*Редакционная коллегия, редакционный совет
и редакция журнала «Вопросы статистики»*